Памятка 
для законных представителей воспитанников

Основные правила безопасности

Воспитатель дошкольного образования
Светлана Ивановна Вижукайло
Уважаемые родители!
	Мы уделяем большое внимание вопросу безопасности жизни и здоровья Вашего ребенка. Напоминаем вам о соблюдении основных правил безопасности:
· Приводить в учреждение дошкольного образования должны законные представители воспитанника либо другие лица, которые по их поручению приводят его, должны передать ребенка воспитателю дошкольного образования, а в случае его отсутствия - иному педагогическому работнику, осуществляющему прием воспитанников группы.
· Забирать ребенка из учреждения дошкольного образования должны его законные представители. В случае, когда, существует объективная причина, по которой они не могут забирать ребенка из учреждения дошкольного образования (болезнь, служебная командировка, график работы и др.) это могут осуществлять другие лица (ближайшие родственники) на основании заявления законных представителей воспитанника на имя руководителя учреждения дошкольного образования.
· Запрещается отдавать воспитанников подросткам, которым не исполнилось 16 лет, лицам, находящимся в алкогольном или наркотическом опьянении.
· Вход в здание учреждение дошкольного образования посторонних лиц разрешается только при наличии у них документа, удостоверяющего личность, после регистрации  в журнале учета посетителей.
· Убедительная просьба в целях безопасности 
ВСЕГДА ЗАКРЫВАТЬ ЗА СОБОЙ КАЛИТКУ НА ЗАПОРНОЕ УСТРОЙСТВО.
· Если вы увидели, что калитка открыта, пожалуйста, закройте ее.
​
Информационный источник: http://dohcolonoc.ru/proektnaya-deyatelnost-v-detskom-sadu.html
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